DAS/TEPPICH/WERK

1 8 8 3

PRESSEMITTEILUNG

VON DER HISTORIE IN DIE ZUKUNFT

Aus den HAMELNER TEPPICHWERKEN wird DAS TEPPICHWERK

Hameln, im Januar 2025 – Die HAMELNER TEPPICHWERKE präsentieren sich mit einem neuen Namen: DAS TEPPICHWERK. Ein Name, der gleichermaßen Tradition und Innovation verkörpert – und der wie kaum ein anderer Anspruch auf diese Bezeichnung erheben kann. Wer die Geschichte des Unternehmens betrachtet, erkennt schnell: Hier handelt es sich um kein gewöhnliches Teppichunternehmen, sondern um ein Traditionshaus, das die Branche maßgeblich geprägt hat.

Eine Geschichte, die 1883 beginnt

Der Ursprung von DAS TEPPICHWERK GmbH & Co. KG reicht bis ins Jahr 1883, als Carl Vorwerk in Wuppertal-Barmen das Fundament für ein Unternehmen legte, das die deutsche Teppichbranche revolutionieren sollte. Über die Jahrzehnte trug das Unternehmen verschiedene Namen – von CARL UND ADOLF VORWERK über die BARMER TEPPICH-FABRIK, VORWERK & Co. TEPPICHWERKE bis hin zu den zuletzt bekannten HAMELNER TEPPICHWERKEN. Doch eines blieb stets gleich: die Leidenschaft für Qualität und Innovation.

Es war Carl Vorwerk, der das Weben nach Deutschland brachte und damit neue Standards setzte. Vorwerk®-Produkte trugen nicht nur das Label "Made in Germany", sondern auch den Ruf von handwerklicher Perfektion und technischer Finesse in die Welt. Seit jeher familiengeführt, steht das Unternehmen bis heute für hochwertige Teppichböden, Teppichfliesen und Rugs, die mit Präzision und Hingabe gefertigt werden.

Ein Name, der Programm ist

Warum also der Schritt zur Umfirmierung? "Jetzt ist es Zeit, der Position am Markt, dem Anspruch und der langfristig angelegten Zukunftsstrategie Rechnung zu tragen", erklärt Geschäftsführer und Gesellschafter Tobias Arnold. Der neue Name spiegelt das Selbstverständnis des Unternehmens wider: DAS TEPPICHWERK ist kein beliebiges Werk – es ist das zentrale Werk für hochwertige Teppiche in Deutschland.

Ansprechpartner für Öffentlichkeitsarbeit

DAS TEPPICHWERK GmbH & Co. KG – Kuhlmannstraße 11 – 31785 Hameln - Deutschland Eric Fricke Tel. +49 (0)5151 103-214 eric.fricke@dasteppichwerk.de Zur redaktionellen Veröffentlichung freigegeben – um ein Belegexemplar wird gebeten.

1

DAS/TEPPICH/WERK

1 8 8 3

Die Entscheidung für diesen Namen ist ein klares Statement. Arnold betont: "Wir möchten Beständigkeit zeigen und zugleich zukunftsorientiert agieren." Der Name soll Kunden und Geschäftspartnern die Werte des Unternehmens vermitteln: deutsche Präzision, höchste Qualität und eine starke Verbindung zur Herkunft.

Dabei bleibt die Produktmarke Vorwerk® weiterhin erhalten – als Synonym für Qualität und Tradition. Das neue Logo des Unternehmens DAS TEPPICHWERK schlägt eine Brücke zwischen Vergangenheit und Zukunft und verweist graphisch und inhaltlich auf die langjährige Historie.

DAS/TEPPICH/WERK

1 8 8 3

BU: Der neue Auftritt der einstigen Hamelner Teppichwerke

Ein klares Bekenntnis zu Made in Germany

Hameln bleibt auch zukünftig der unverrückbare Standort des Unternehmens. Von hier aus entstehen Teppiche, die höchsten Ansprüchen genügen – für Kunden, die Wert auf erstklassige Verarbeitung und Langlebigkeit legen. Die Philosophie des Unternehmens, "Wir lieben Teppich – für höchste Ansprüche – Made in Germany", ist nicht nur ein Leitspruch, sondern gelebte Realität.

Mit der Umfirmierung möchte DAS TEPPICHWERK auch seine Werte deutlich kommunizieren: bewusst deutsch, bewusst klar – ohne Überheblichkeit, aber mit der Überzeugung, dass Qualität und Beständigkeit die beste Basis für die Zukunft sind.

Fazit: Ein Name, der die Branche prägt

Wenn ein Unternehmen in der Lage ist, den Namen DAS TEPPICHWERK mit Stolz zu tragen, dann ist es das 1883 gegründete Traditionshaus mit heutigem Sitz in Hameln. Die Umfirmierung ist mehr als eine Namensänderung – sie ist ein Bekenntnis zur eigenen Identität, zur Spitzenqualität und zur ungebrochenen Innovationskraft. In einer Zeit, in der Werte wie Herkunft und Qualität wieder stärker in den Fokus rücken, setzt DAS TEPPICHWERK ein klares Zeichen: Hier wird Geschichte geschrieben – gestern, heute und morgen.

3.661 Zeichen (mit Leerzeichen)

Vorwerk Marke in Lizenz der Vorwerk Gruppe, Wuppertal.

Ansprechpartner für Öffentlichkeitsarbeit

DAS TEPPICHWERK GmbH & Co. KG – Kuhlmannstraße 11 – 31785 Hameln - Deutschland Eric Fricke Tel. +49 (0)5151 103-214 eric.fricke@dasteppichwerk.de Zur redaktionellen Veröffentlichung freigegeben – um ein Belegexemplar wird gebeten.